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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Η σχολική κοινότητα είναι μια οργανωμένη ομάδα που έχει όλα τα χαρακτηριστικά της 
κοινωνίας. Το σχολείο προετοιμάζει τους νέους να ενταθούν ομαλά στην κοινωνία. Εκτός, 
από το γνωστικό αντικείμενο και τη γενικότερη μόρφωση, το σχολείο οφείλει να 
δημιουργήσει προσωπικότητες που χαρακτηρίζονται από αμοιβαίο σεβασμό, συμμετοχή στο 
δημοκρατικό διάλογο, αναγνώριση και ανοχή του άλλου, αλληλεγγύη, υπευθυνότητα και 
συνέπεια. 

Οι προσπάθειες για επιδόσεις, οι κλίσεις, τα ενδιαφέροντα, οι δεξιότητες και τα ταλέντα 
είναι ανάγκη να βρίσκουν άνετο χώρο, να αναγνωρίζονται, να αναπτύσσονται και να 
αμείβονται. 

Η ευγενής άμιλλα είναι χρήσιμη. Εκείνο που πρέπει να καταστέλλεται είναι ο επιθετικός 
ανταγωνισμός. Η δημοκρατική οργάνωση της σχολικής κοινότητας προϋποθέτει κανόνες, 
όρια, κατανομή ρόλων και ευθυνών, ιεραρχική διάρθρωση της ομάδας, στοιχεία τα οποία 
πρέπει να προέρχονται από τα μέλη της ομάδας με ελεύθερη επιλογή, με συναίνεση και 
συμμετοχή, έτσι ώστε να αφήνουν περιθώρια διαφορών και πλουραλισμού απόψεων. 

Με τον όρο «σχολικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που 
αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο 
του σχολείου. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών μονάδων Π/θμιας και 
Δ/θμιας Εκπ/σης καθορίζεται με βάση το έγγραφο 95484/Δ2/31-08-2023 του ΥΠΑΙΘΑ. 

Ο σχολικός κανονισμός στοχεύει: 

 Να ενημερώσει τους μαθητές για αυτούς τους κανόνες. 

 Να δημιουργήσει συνθήκες που αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και 
διδακτικού κλίματος, το οποίο θα εξασφαλίζει την επίτευξη των στόχων και των αξιών, που 
το σχολείο θέλει να καλλιεργήσει. 

 Να εξασφαλίζει την ομαλή και, ει δυνατόν, αγαστή συνεργασία όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας. 

 Να μην έχει στατικό χαρακτήρα αλλά να συνδέεται δυναμικά με το περιβάλλον και την 
εποχή, λαμβάνοντας υπόψη ότι η σχολική κοινότητα είναι ένα ζωντανό κύτταρο του οποίου 
η ρευστότητα και μεταβλητότητα απαιτούν από αυτόν την επικαιροποίησή του. 

Ο σχολικός κανονισμός καλεί τα μέλη της σχολικής κοινότητας να τον τιμήσουν στην πράξη. 

ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ 

Οι μαθητές/τριες κάθε ηλικίας προσέρχονται στο σχολείο έχοντας διαφορετική αφετηρία και 
μεταφέροντας στις αποσκευές τους διαφορετικό μορφωτικό φορτίο. Το κοινωνικό, το 
φυσικό και το σχολικό περιβάλλον θα προσδιορίσουν σημαντικά την παραπέρα εξέλιξη τους. 
Η επίδραση αυτή ασκείται με πολλούς τρόπους άμεσα ή έμμεσα, συστηματικά ή διάχυτα. Γι' 
αυτό πρέπει στο περιεχόμενο της σχολικής ζωής να περιλαμβάνονται τα στοιχεία και οι 
δραστηριότητες που καλλιεργούν αυριανούς πολίτες ελεύθερους, υπεύθυνους, με ενεργό 
συμμετοχή και κοινωνική ευαισθησία και ευθύνη. 

Πρωταρχική επιδίωξη του Σχολείου είναι η ανάπτυξη κοινωνικής συνείδησης και 
αυτοπειθαρχίας των μαθητών  του καθώς και η εξασφάλιση των προϋποθέσεων της εξέλιξής 
τους σε ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 

Η ανάπτυξη της αυτοπειθαρχίας επιδιώκεται κατά κύριο λόγο με θετικά μέτρα, όπως η 
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καλλιέργεια αξιών και η άσκηση σε συνήθειες και τρόπους ζωής που θεμελιώνουν τις αξίες 
αυτές. Παράλληλα, το Σχολείο έχει θεσπίσει κανόνες συμπεριφοράς, η συμμόρφωση προς  

ΑΡΧΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

1. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ-ΑΡΓΟΠΟΡΙΕΣ- ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ 

1.1 ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ 

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 8:15 π.μ. η προσέλευση στο σχολείο πρέπει να είναι έγκαιρη, 
πριν από το χτύπημα του κουδουνιού. 

Η είσοδος «εξωσχολικών» στοιχείων, δηλαδή ατόμων κάθε ηλικίας που ουδεμία σχέση έχουν 
με το σχολείο κα τους μαθητές, πρέπει να γνωστοποιείται από καθηγητές και μαθητές στη 
Διεύθυνση. Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται κατόπιν ραντεβού. 

Η πρωινή παράταξη, οι ανακοινώσεις, η προσευχή κ.λπ. αποτελούν το ξεκίνημα του σχολικού 
προγράμματος και οφείλουν να είναι από όλους σεβαστά. Όλοι οι παρόντες καθηγητές 
οφείλουν να παρευρίσκονται στην παραπάνω διαδικασία και να συνδράμουν τους 
εφημερεύοντες καθηγητές αλλά και τους καθηγητές Φυσικής Αγωγής για τη βέλτιστη 
διεκπεραίωσή της. 

1.2 ΑΡΓΟΠΟΡΙΕΣ 

Κανένας μαθητής ο οποίος έχει αργοπορήσει αδικαιολόγητα δε γίνεται δεκτός κατά την ώρα 
της διδασκαλίας, η Διεύθυνση του σχολείου οφείλει να ενημερώνει τους κηδεμόνες τους. 
Ειδικότερα, οι πρωινές καθυστερήσεις προκαλούν σοβαρό πρόβλημα στη λειτουργία του 
σχολείου. 

1.3 ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ 

Η κανονική αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο γίνεται αμέσως μετά από το χτύπημα 
του κουδουνιού για τη λήξη της τελευταίας διδακτικής ώρας. Υπάρχει όμως η δυνατότητα να 
αποχωρήσει κάποιος μαθητής από το σχολείο ενδιάμεσα, όταν έχει κάποιο σοβαρό 
πρόβλημα (υγείας ή παρόμοιο), σε αυτή την περίπτωση ενημερώνεται ο γονέας και έρχεται 
και παραλαμβάνει το παιδί του. 

Σε κάθε περίπτωση δεν επιτρέπεται η αποχώρηση από το σχολείο χωρίς άδεια από την 
Διεύθυνση. 

Η έξοδος από την τάξη επιτρέπεται μόνο για πολύ σοβαρό λόγο και μόνο με άδεια από τον 
διδάσκοντα εκπαιδευτικό. Απουσία μαθητή αναιτιολόγητα από ώρα μαθήματος πρώτα 
ελέγχεται από την διδάσκοντα καθηγητή, κατόπιν ενημερώνεται η Διεύθυνση του σχολείου 
και αν είναι αδικαιολόγητη, ελέγχεται πειθαρχικά. 

2. ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

2.1 Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

Η ύπαρξη πολιτισμένου κα ευχάριστου κλίματος στο χώρο του σχολείου θεωρείται 
απαραίτητη προϋπόθεση και αναγκαία συνθήκη για την εκπαιδευτική και την παιδαγωγική 
διαδικασία, αλλά και την ασφάλεια, τη γενικότερη λειτουργία και το κύρος του σχολείου. Οι 
μαθητές οφείλουν να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του σχολείου, είτε μόνοι 
τους, είτε με πρωτοβουλία των Μαθητικών Κοινοτήτων που πρέπει να αναλαμβάνουν 
πρωτοβουλίες για την αισθητική και υγιεινή αναβάθμιση του σχολικού περιβάλλοντος σε 
συνεργασία με τους καθηγητές και την Διεύθυνση. 
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Συγκεκριμένα: 

 Απαγορεύονται οποιουδήποτε είδους φθορές και βανδαλισμοί στην σχολική περιουσία. 

 Κάθε μαθητής είναι υπεύθυνος για τα έπιπλα που χρησιμοποιεί (θρανίο, καρέκλα, 
ντουλάπα), για κάθε εποπτικό μέσο (υπολογιστές, βιντεοπροβολείς, πίνακες, διαδραστικούς 
πίνακες, ηχεία, κ.λπ.), αλλά και για κάθε υλικό αντικείμενο που υπάρχει στο σχολικό χώρο 
γενικότερα. 

 Αν παρατηρηθεί φθορά στη σχολική περιουσία, πρέπει να αναφερθεί στον διδάσκοντα της 
τάξης ή στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς. 

 Ειδικότερα, απαγορεύεται να αναγράφεται οτιδήποτε στους τοίχους ή στα έπιπλα του 
σχολείου, έστω και αν αυτό δεν αποτελεί υβριστικό σχόλιο ή σύνθημα. 

2.2 ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ 

Οι αίθουσες του σχολείου παραμένουν κλειδωμένες, πριν και μετά τις ώρες διδασκαλίας. 
Υπεύθυνος για το άνοιγμα, πριν το μάθημα το κλείδωμα μετά από αυτό, είναι ο διδάσκων 
καθηγητής, ο οποίος παραλαμβάνει από την Διεύθυνση το κλειδί της αίθουσας διδασκαλίας 
και το παραδίδει σε αυτήν μετά το τέλος του μαθήματος. 

Τα καθήκοντα των επιμελητών είναι: 

 Να καθαρίσουν τον πίνακα. 

 Να τακτοποιήσουν την αίθουσα. 

 Να ανοίξουν τα παράθυρα για τον αερισμό της αίθουσας. 

 Να αναφέρουν άμεσα στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό του τμήματος οποιαδήποτε φθορά 
επισημάνουν στο  χώρο της αίθουσας. 

 Η θητεία των επιμελητών είναι εβδομαδιαία. 

 Η απομάκρυνση των υπολοίπων μαθητών από την αίθουσα είναι ευθύνη του διδάσκοντος 
εκπαιδευτικού. Η απομάκρυνση των μαθητών από τους διαδρόμους γίνεται από τον 
εφημερεύοντα καθηγητή. 

2.3 ΑΠΟΥΣΙΟΛΟΓΟΙ 

Οι απουσιολόγοι της τάξης (τακτικός ή αναπληρωτής) ορίζονται από τον υπεύθυνο 
καθηγητή του τμήματος με βάση τη βαθμολογία και το ήθος κατά τη διάρκεια του 
προηγούμενου διδακτικού έτους ή με κλήρωση κατά το πρώτο τετράμηνο μεταξύ των 
αριστευσάντων στην ΣΤ Δημοτικού, για την Α Γυμνασίου. Οι απουσιολόγοι μαθαίνουν τα 
καθήκοντά τους από τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. Παραλαμβάνουν κάθε πρωί το  
βιβλίο ύλης και το απουσιολόγιο από το γραφείο των καθηγητών, είναι υπεύθυνοι για την 
φύλαξη, μη αλλοίωση και φθορά τους και τα παραδίδουν επίσης στο γραφείο των καθηγητών 
μετά το τέλος της τελευταίας διδακτικής ώρας. 

Ο υπεύθυνος καθηγητής του τμήματος είναι υποχρεωμένος να ενημερώσει τους 
απουσιολόγους για τα καθήκοντα και τις υποχρεώσεις τους. Παραποίηση, φθορά, 
καταστροφή και απώλεια του απουσιολογίου ή του βιβλίου της διδαχθείσης ύλης αποτελεί 
σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα. 

3. ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΑ 
Αναφέρονται ενδεικτικά παραπτώματα που επισύρουν πειθαρχικό έλεγχο:  

 Η παραποίηση απουσιολογίου, βεβαίωσης ή άλλου εγγράφου. 
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 Αδικαιολόγητα καθυστερημένη άφιξη στο σχολείο. 

 Αστεϊσμοί, κάθε είδους, που οδηγούν σε παρεξηγήσεις και ατυχήματα. 

 Κάθε πράξη η οποία προσβάλλει τη δημόσια αιδώ, δηλαδή το συναίσθημα της ντροπής που 
προέρχεται ιδίως από καταπάτηση των ηθικών και κοινωνικών κανόνων (Άρθρο 353 του 
Ποινικού Κώδικα). Ως συνέπεια των ανωτέρων, απαγορεύονται κάθε είδους ερωτοτροπίες, 
ερωτικές περιπτύξεις, διαχύσεις και ασπασμοί στον ευρύτερο χώρο του σχολείου. 

 Το κάπνισμα σε κάθε χώρο του σχολείου. Οι παραβάτες ελέγχονται βάσει του 
αντικαπνιστικού νόμου με τις ανάλογες κυρώσεις. Ισχύει αυστηρή απαγόρευση του 
καπνίσματος. 

 Η χρήση ενεργειακών ποτών. 

 Αδικαιολόγητη παραμονή και μετακίνηση στους χώρους του σχολείου κατά την ώρα των 
μαθημάτων.  

 Η διακίνηση κάθε τροχοφόρου στους σχολικούς χώρους. 

 Απαγορεύεται η χρήση και η κτήση κινητών τηλεφώνων και άλλων ηλεκτρονικών μέσων 
(Walkman, MP3 Player, Computers κλπ.) σε όλους τους χώρους του σχολείου. Εάν βρεθεί να 
κατέχει και να κάνει χρήση κινητού (είτε για επικοινωνία είτε για φωτογράφιση), το κινητό 
κατάσχεται από καθηγητή, φυλάσσεται στο γραφείο και παραδίδεται μόνο στο γονέα του 
μαθητή. 

 Η φωτογράφιση ή η βιντεοσκόπηση με κάθε είδους μέσα σε όλους τους χώρους του 
σχολείου και καθ΄ όλη την διάρκεια του σχολικού ωραρίου. 

 Κάθε διακίνηση εντύπων, φωτογραφικού υλικού ή βίντεο με άσεμνο περιεχόμενο. 

 Η κατοχή ή η διακίνηση πολύτιμων αντικειμένων ή αντικειμένων που η κατοχή τους 
αντίκειται στην μαθητική ιδιότητα. 

 Αταξία μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας. 

 Αταξία και φασαρία από μαθητή εκτός αίθουσας την ώρα που οι άλλοι κάνουν μάθημα.  

 Ανυπακοή σε υπόδειξη του διδάσκοντος καθηγητή ή του διευθυντή για αλλαγή θέσης κατά 
την ώρα της διδασκαλίας. 

 Απασχόληση κατά τη διάρκεια της διδασκαλίας με κάτι άσχετο με το μάθημα. 

 Ασέβεια ή απείθεια ή ειρωνική συμπεριφορά σε εκπαιδευτικό ή άλλο πρόσωπο.  

 Συνειδητή μη εκπλήρωση ανειλημμένης υποχρέωσης. 

 Αυθαίρετη απουσία σε ενδιάμεση ή τελευταία ώρα του σχολικού ωραρίου. 

 Έξοδος από το χώρο του σχολείου χωρίς άδεια αποκλειστικά από την Διεύθυνση. 

 Συμμετοχή σε ομαδικό παράπτωμα, το οποίο πιθανόν να χαρακτηριστεί έτσι κατά τη 
διεξαγωγή του.  

 Απρεπής συμπεριφορά προς συμμαθητή (απειλή, χλευασμός, ειρωνεία, βάναυσος 
αστεϊσμός, σαρκασμός, εξύβριση, προσβολή, επίμονη και προκλητική παρατήρηση, 
προσβλητικά σχόλια προς τρίτους, παρουσία ή μη του σχολιαζόμενου και γενικότερα κάθε 
μορφή βίας, σωματική, λεκτική, πειθαναγκαστική, ψυχολογική κλπ.). 

 Φθορά ή ζημιά στο κτήριο ή τις εγκαταστάσεις του σχολείου. 

 Φθορά, κλοπή ή υπεξαίρεση αντικειμένων τα οποία αποτελούν σχολική περιουσία. 
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 Φθορά, κλοπή ή υπεξαίρεση αντικειμένων που ανήκουν σε συμμαθητές, καθηγητικό 
προσωπικό και επισκέπτες του σχολείου, έστω και αν αυτοί ελέγχονται ως «εξωσχολικοί». 

 Συνθήματα λεκτικά ή γραπτά, σύμβολα, σχήματα, άσεμνες λέξεις ή φράσεις, ύβρεις και 
γενικότερα οποιαδήποτε αναγραφή στους τοίχους του σχολείου. 

 Η χρήση οργάνων γυμναστικής και μπάλας κάθε αθλήματος χωρίς την άδεια του καθηγητή 
της Φυσικής Αγωγής. 

 Η διακίνηση και κατανάλωση αλκοόλ εντός και εκτός του σχολείου. Επίσης η προσέλευση 
μαθητή σε κατάσταση μέθης (Ν3730/23-12-08/ΦΕΚ 262). 

 Η διακίνηση και χρήση ναρκωτικών εντός και εκτός του σχολικού χώρου όπως αυτές 
ελέγχονται από τον Ποινικό Κώδικα. Επίσης η προσέλευση μαθητή κατόπιν χρήσης 
ναρκωτικών (Ν.4134/20-3-2013/ΦΕΚ 74). 

4. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ 

Η συμπεριφορά των μαθητών πρέπει να διέπεται κατ’ αρχήν από το σεβασμό προς τον εαυτό 
τους και κατά συνέπεια από το σεβασμό στην προσωπικότητα οιουσδήποτε μέλους της 
σχολικής κοινότητας και όχι μόνο. Απαγορεύεται κάθε είδους βία σύμφωνα με την αρχή του 
αμοιβαίου σεβασμού και της πολιτικής που εφαρμόζει το σχολείο. 

4.1 ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΤΑΞΗ 

Για να λειτουργήσει σωστά η μαθησιακή διαδικασία, είναι προφανές ότι μεταξύ των 
μαθητών θα πρέπει να υπάρχει αλληλοσεβασμός. Επίσης αλληλοσεβασμός διδασκόντων και 
διδασκομένων, καθώς και σεβασμός του διδακτικού χρόνου. Για να επιτευχθούν τα 
παραπάνω, δε θα πρέπει να σημειώνονται συμπεριφορές όπως: 

 Συνομιλίες μεταξύ μαθητών όταν δεν έχει ζητηθεί από τον διδάσκοντα εκπαιδευτικό η 
συνεργασία σε κάποιο θέμα. 

 Κάθε είδους σχολιασμός των απόψεων χωρίς να έχει ζητηθεί προηγουμένως κάτι 
τέτοιο από τον  διδάσκοντα καθηγητή. 

 Απάντηση σε ερωτήματα τα οποία έχουν τεθεί στην τάξη χωρίς να έχει δοθεί ο λόγος από τον 
διδάσκοντα. 

 Αλλαγή θέσης μαθητή χωρίς την έγκριση του διδάσκοντος. 

 Μη έγκαιρη προσέλευση στην τάξη μετά το διάλειμμα 

 Άρνηση αλλαγής θέσης καθ’ υπόδειξη του διδάσκοντος. 

 Άρνηση απομάκρυνση από την τάξη (ωριαία απομάκρυνση) καθ’ υπόδειξη του διδάσκοντος. 

 Αυθάδεια και ασέβεια προς τον διδάσκοντα. 

  Μάσημα τσίχλας και γενικότερα κάθε είδους αντικειμένου. 

 Κατανάλωση κάθε είδους βρώσιμου ή πόσιμου εν ώρα μαθήματος. 

Επιπλέον: 

 Οφείλουν να προετοιμάζουν τις εργασίες οι οποίες τους έχουν ανατεθεί για το σπίτι. 

 Πρέπει να προσέρχονται με τσάντα, τετράδια, και βιβλία που αφορούν τα μαθήματα της 
ημέρας. 

 Πρέπει να έχουν καθαρά και οργανωμένα τετράδια κατά τις υποδείξεις των διδασκόντων. 
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 Πρέπει να προσέχουν και να σέβονται τα σχολικά βιβλία. 

 Πρέπει να ενημερώνουν τους γονείς και τους κηδεμόνες τους για κάθε ανακοίνωση, την οποία 
τους επιδίδει γραπτά το σχολείο ή ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων. 

 Σε περίπτωση απουσίας εκπαιδευτικού, η Διεύθυνση μπορεί να απασχολήσει τους μαθητές. Οι 
μαθητές οφείλουν να συμπεριφέρονται όπως σε ώρα μαθήματος. 

4.2 ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΣΤΑ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές βγαίνουν από την τάξη. Οι μαθητές του 
1ου και 2ου ορόφου κατεβαίνουν από αυτούς με την επίβλεψη του συνόλου των διδασκόντων 
κάθε ορόφου. Η διακίνηση μαθητών και καθηγητών στους διαδρόμους δεν πρέπει να 
παρεμποδίζεται με οποιονδήποτε τρόπο. Απαγορεύονται τα σπρωξίματα και το τρέξιμο στις 
σκάλες, γιατί υπάρχει κίνδυνος ατυχήματος. 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος απαγορεύονται τα παιχνίδια, τα οποία είναι πιθανόν να 
προκαλέσουν ατυχήματα ή να καταλήξουν σε καβγάδες και φιλονικίες. Οι μαθητές οφείλουν 
κατά τη διάρκεια του διαλείμματος να αναφέρουν οτιδήποτε επιλήψιμο υποπέσει στην 
αντίληψή τους, στους εφημερεύοντες καθηγητές. 

4.3 ΣΥΜΠΡΙΦΟΡΑ ΣΕ ΓΙΟΡΤΕΣ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

Η συμμετοχή των μαθητών στις γιορτές και τις πολιτιστικές εκδηλώσεις κρίνεται απαραίτητη 
και υποχρεωτική. Οι γιορτές και οι πολιτιστικές εκδηλώσεις θεωρούνται αναπόσπαστο τμήμα 
της μαθησιακής διαδικασίας και συμβάλλουν εποικοδομητικά σε αυτή. Οι μαθητές στις 
εκδηλώσεις του σχολείου οφείλουν να συμπεριφέρονται ευπρεπώς και με πολιτισμένο 
τρόπο να δείχνουν σεβασμό σε αυτούς που ετοίμασαν το πρόγραμμα αλλά κα σε εκείνους 
που το παρακολουθούν. Ουδεμία εκδήλωση (χορός, πάρτι, διάλεξη, συζήτηση, κλπ.) 
επιτρέπεται να γίνεται στο χώρο του σχολείου χωρίς να προηγείται έγκριση της Διεύθυνσης. 
Ουδεμία επίσης εκδήλωση εκτός σχολικού χώρου δεν επιτρέπεται να γίνεται από τους 
μαθητές χωρίς την έγκριση της Διεύθυνσης και του Συλλόγου των Καθηγητών. 

4.4 ΠΕΡΙΠΑΤΟΙ - ΕΚΔΡΟΜΕΣ 

Ο χώρος των περιπάτων θεωρείται σχολικός, οπότε και η συμπεριφορά των μαθητών πρέπει 
να είναι ανάλογη αυτής του σχολείου. Κατά τη διάρκεια περιπάτου ή εκδρομής 
απαγορεύεται ή χρήση οποιουδήποτε μεταφορικού μέσου, πλην αυτών που έχει επιλέξει ο 
Σύλλογος των Καθηγητών και η Διεύθυνση του σχολείου. Η συμμετοχή στους περιπάτους 
είναι υποχρεωτική πλην εξαιρέσεων, οι οποίες αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από το 
σχολείο. 

4.5 ΕΞΩΣΧΟΛΙΚΟΙ 

Η πρόσκληση και η παρουσία εξωσχολικού στο χώρο του σχολείου δεν επιτρέπεται και η 
συνομιλία μαζί τους πρέπει να αποφεύγεται. Εξωσχολικός μπορεί να επικοινωνήσει με 
μαθητή, εφόσον παραστεί ανάγκη, μόνο κατόπιν άδειας της Διεύθυνσης του σχολείου. 

4.6 ΑΜΦΙΕΣΗ 

Η εμφάνιση των μαθητών/τριών πρέπει να χαρακτηρίζεται από απλότητα και ευπρέπεια και 
να αποφεύγονται φαινόμενα επίδειξης, εκκεντρικότητας και εξεζητημένης εμφάνισης. 
Ειδικότερα στις παρελάσεις, το σχολείο έχει καθιερώσει συγκεκριμένη αμφίεση για μαθητές 
και μαθήτριες. Η συμμετοχή στις παρελάσεις δεν είναι υποχρεωτική αλλά επιθυμητή.  
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4.7 ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΑ 

Επιτρέπεται η χρήση του ανελκυστήρα από κάθε εκπαιδευτικό. Η χρήση από κάθε άλλο 
μέλος της σχολικής κοινότητας ή οποιονδήποτε επισκέπτη επιτρέπεται μόνο συνοδεία 
εκπαιδευτικού. Κατά τη χρήση του ανελκυστήρα θα πρέπει οι πόρτες του να κλειδώνουν κατά 
την αποχώρηση από ή άφιξη σε όροφο. Κλειδιά έχει δικαίωμα να έχει κάθε εκπαιδευτικός. 
Οι καθηγητές που διδάσκουν σε τμήματα με μαθητές με ανάγκη (π.χ. ατυχήματα στα πόδια) 
ή κινητικά προβλήματα (περιπτώσεις ΑΜΕΑ) χρησιμοποιούν τον ανελκυστήρα σε 
συνεννόηση με τους μαθητές αυτούς. 

4.8 ΧΡΗΣΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 

H Βιβλιοθήκη του Σχολείου είναι δανειστική, τα βιβλία επιστρέφονται όπως έχουν 
παραληφθεί, η συμπεριφορά μέσα στο χώρο της βιβλιοθήκης είναι αυτή που αρμόζει σε 
μαθητές/τριες, ο χώρος πρέπει να κρατείται καθαρός. 

4.9 ΧΡΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 

 Το διαδίκτυο χρησιμοποιείται μόνον όταν το σχολικό δίκτυο εποπτεύεται από εκπαιδευτικό 
ή υπεύθυνο του σχολικού δικτύου. 

 Κατά την επικοινωνία στο διαδίκτυο δεν δίδονται προσωπικά στοιχεία, καθώς και στοιχεία 
του Σχολείου χωρίς την άδεια του υπευθύνου. 

 Δεν αποστέλλεται φωτογραφία χωρίς την άδεια του εκπαιδευτικού. 

 Δεν δίδεται σε κανέναν ο κωδικός πρόσβασης. 

 Απαγορεύεται η είσοδος του μαθητή σε δωμάτια συζητήσεων (Chat Room) χωρίς την άδεια 
του εκπαιδευτικού. 

 Απαγορεύεται η ανταπόκριση σε ηλεκτρονικά ταχυδρομεία ή σε πίνακες δελτίων με άσεμνο 
περιεχόμενο. 

 Απαγορεύεται η αναζήτηση δεδομένων με άσεμνο περιεχόμενο. 

 Σε περίπτωση τυχαίας εμφάνισης δεδομένων με αυτού του είδους το περιεχόμενο, ο 
μαθητής υποχρεούται να ενημερώσει αμέσως τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό. 

 Απαγορεύεται να παρουσιάζεται ο μαθητής στο διαδίκτυο με ταυτότητα άλλη εκτός από τη 
δική του. 

 Το Σχολείο διατηρεί το δικαίωμα να ελέγξει τις περιοχές του διαδικτύου που έχει επισκεφθεί 
ο μαθητής. 

 Ο μαθητής οφείλει να επισκέπτεται μόνο διευθύνσεις του διαδικτύου που περιέχουν υλικό 
σχετικό με την εργασία του. 

 Απαγορεύεται η ταχυδρόμηση ανωνύμων μηνυμάτων και η μαζική αποστολή μηνυμάτων 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείο. 

 Το Σχολείο διατηρεί το δικαίωμα ελέγχου των μηνυμάτων του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
του σχολικού δικτύου. 

 Απαγορεύεται η μεταφορά λογισμικού από το διαδίκτυο σε υπολογιστές του σχολικού 
δικτύου (συμπεριλαμβανομένων προγραμμάτων προφύλαξης οθόνης, παιχνιδιών, βίντεο, 
τραγουδιών κ.ά.). 
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 Απαγορεύεται η χρησιμοποίηση του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για την αποστολή ή 
προώθηση υλικού που είναι παράνομο, άσεμνο, ενοχλητικό ή παραβιάζει την ιδιωτική ζωή 
άλλων προσώπων. 

 Οι μαθητές που δεν συμμορφώνονται με τον Κανονισμό Συμπεριφοράς στο διαδίκτυο 
ελέγχονται πειθαρχικά. 

 Ειδικότερα για περιπτώσεις παραπτωμάτων που εμπίπτουν σε παράβαση του ποινικού 
δικαίου σε ό,τι αφορά τη χρήση του διαδικτύου, ακολουθούνται και οι προβλεπόμενες από 
το νόμο διαδικασίες. 

4.10 ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ- ΈΝΤΥΠΑ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΕΣΑ 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η χρήση κινητών τηλεφώνων από τους μαθητές/τριες σε οποιονδήποτε 
χώρο του Σχολείου. Σε περίπτωση που γίνει αντιληπτός μαθητής να χρησιμοποιεί κινητό 
τηλέφωνο, η συσκευή (μαζί με την κάρτα SIM) αφαιρείται για όλη τη διάρκεια της ημέρας, 
φυλάσσεται από τη Διευθύντρια και παραδίδεται στο τέλος των μαθημάτων MONΟ στον 
κηδεμόνα. Σε περίπτωση υποτροπής, το κινητό αφαιρείται για όλο το σχολικό έτος και 
παραδίδεται στον κηδεμόνα στο τέλος της σχολικής χρονιάς. ΑΝ ΠΑΡΑΣΤΕΙ ΑΝΑΓΚΗ ΟΙ 
ΜΑΘΗΤΕΣ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΟΥΝ ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΤΟΥΣ, ΜΕ ΤΗΝ ΑΔΕΙΑ ΤΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ. 
Δεν επιτρέπεται να φέρνουν οι μαθητές/τριες στο Σχολείο εφημερίδες, περιοδικά και έντυπα 
ή ηλεκτρονικά μέσα που δεν συνάδουν με την ιδιότητα του μαθητή. Απαγορεύεται κάθε 
είδους φωτογράφιση, βιντεοσκόπηση ή ηχογράφηση στους χώρους του Σχολείου χωρίς την 
άδεια της Διεύθυνσης. 

Η παράβαση αυτών των κανόνων ελέγχεται με ιδιαίτερη αυστηρότητα. 

5. ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 

 Οι γονείς και οι κηδεμόνες εγγράφουν το μαθητή/τρια στο σχολείο, επικοινωνούν συχνά με 
το Διευθυντή και τους εκπαιδευτικούς της τάξης, παρακολουθούν με ενδιαφέρον τη φοίτηση, 
το ήθος και τη σχολική επίδοση και ενημερώνουν υπεύθυνα το σχολείο για όλα τα ζητήματα 
τα οποία σχετίζονται με το μαθητή και επηρεάζουν τη συμπεριφορά του στο σχολείο. 

 Κάθε φορά που δημιουργείται ένα θέμα το οποίο σχετίζεται με ένα συγκεκριμένο 
μαθητή/τρια και πρόκειται να απασχολήσει το σχολείο, ενημερώνεται σχετικά ο Γονέας - 
Κηδεμόνας, ο οποίος με τη σειρά του πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο. 

 Για τη συμμετοχή του μαθητή/τρια σε ορισμένες σχολικές εκδηλώσεις είναι απαραίτητο να 
υπάρχει έγκριση του κηδεμόνα, όπως ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία. Επίσης το σχολείο 
μπορεί να ζητήσει τη γνώμη ή την έγκριση του Γονέα-Κηδεμόνα για κάποιες άλλες 
εκδηλώσεις, για τις οποίες δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη. 

 Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί τη συλλογική έκφραση της άποψης των Γονέων 
και Κηδεμόνων. Το σχολείο χρειάζεται και επιδιώκει τη συνεργασία του Συλλόγου για την 
προαγωγή του σχολικού έργου. 

 Είναι προφανές ότι το εκπαιδευτικό έργο ανήκει στην αρμοδιότητα και ευθύνη του Συλλόγου 
των εκπαιδευτικών και του Διευθυντή του σχολείου. 

 Τα θέματα όμως της παιδαγωγικής λειτουργίας, των ενδοσχολικών και εξωσχολικών 
εκδηλώσεων και το γενικότερο κλίμα στο σχολικό χώρο επηρεάζονται από την καλή 
συνεργασία των εκπαιδευτικών και του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. 

 Η Σχολική Επιτροπή, το Σχολικό Συμβούλιο, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι επιστημονικοί, οι 
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καλλιτεχνικοί και οι πολιτιστικοί φορείς, πέρα από το θεσμικό τους ρόλο, είναι οι κοινωνικές 
συνιστώσες του σχολείου. 

Ένα ανοιχτό δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη όλων αυτών, για να επιτύχει 
στην αποστολή του. Ο κοινωνικός περίγυρος αποτελεί το περιβάλλον μέσα στο οποίο το 
σχολείο αναπτύσσει το μορφωτικό έργο του. 

 
6. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΕΝΙΚΑ 

 Κάθε μαθητής έχει το δικαίωμα της δωρεάν παιδείας 

 Όλοι οι μαθητές είναι ίσοι, ανεξαρτήτως φυλής, χρώματος, φύλου, γλώσσας ή θρησκείας, 

πολιτικών ή άλλων πεποιθήσεων, υπηκοότητας, εθνικής ή κοινωνικής καταγωγής. 

 Όλοι οι μαθητές έχουν δικαίωμα στην ελεύθερη έκφραση της γνώμης ή των απόψεών τους με 

τρόπο που να μην προσβάλλουν την υπόληψη ή την προσωπικότητα των άλλων και να μην 

παροτρύνουν σε μίσος ή προσπάθεια επιβολής θέσεων λόγω διαφορών φυλής, θρησκείας, 

ιθαγένειας, κομματικών πεποιθήσεων ή οποιασδήποτε άλλης διαφορετικότητας. 

 Το σχολείο οφείλει να λαμβάνει όλα τα κατάλληλα διοικητικά και παιδαγωγικά μέτρα 

προκειμένου να προστατεύει τους μαθητές από κάθε μορφή βίας, κακοποίησης, 

προσβολής, εκμετάλλευσης ή έλλειψης φροντίδας. 

 Σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές, αναλαμβάνει την υποχρέωση να υλοποιεί σταδιακά 

εκείνες τις συνθήκες που εξασφαλίζουν: περιβάλλον και παιδαγωγικές υπηρεσίες ποιότητας 

που προάγουν την ανάπτυξη ελεύθερων υγιών και ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων, υγιεινή 

και ασφάλεια στους χώρους και τις εγκαταστάσεις που οφείλουν να είναι προσαρμοσμένοι στις 

ανάγκες όλων των μαθητών περιλαμβανομένων και των μαθητών με αναπηρίες, υπηρεσίες και 

προγράμματα προαγωγής της υγείας και ψυχολογική βοήθεια και υποστήριξη, προληπτικά και 

θεραπευτικά προγράμματα για αντιμετώπιση της σχολικής αποτυχίας, του λειτουργικού 

αναλφαβητισμού και των μαθησιακών δυσκολιών 

 Σχολική πειθαρχία κατά τρόπο συμβατό με την αξιοπρέπεια του μαθητή ως ανθρώπινου όντος 

και σύμφωνα με τους κανονισμούς και τις πρόνοιες της Σύμβασης για τα Δικαιώματα του 

Παιδιού. 

Το εκπαιδευτικό σύστημα αποσκοπεί́ 

 Στην ανάπτυξη της προσωπικότητας του παιδιού και στην πληρέστερη δυνατή ανάπτυξη  

των χαρισμάτων  του, των σωματικών και πνευματικών του ικανοτήτων. 

 Στην ανάπτυξη του σεβασμού προς όλους τους ανθρώπους, τις γλώσσες, τις πολιτιστικές 

αξίες και τους πολιτισμούς. 

 Στην προετοιμασία του μαθητή για μια υπεύθυνη ζωή σε μια ελεύθερη κοινωνία μέσα σε 

πνεύμα κατανόησης, ειρήνης, ανοχής, ισότητας των φυλών και φιλίας ανάμεσα σε όλους τους 

λαούς και τις εθνικές ή θρησκευτικές ομάδες και στην ανάπτυξη του σεβασμού για το φυσικό 

περιβάλλον. 
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7. ΣΧΕΔΙΟ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ ΚΤΙΡΙΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ-ΣΕΙΣΜΟΣ 
ΟΤΑΝ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ 

 Αντιλαμβανόμενος το σεισμό ο κάθε καθηγητής λέει στο τμήμα του «Σεισμός!!! 
 Όλοι κάτω από τα θρανία». 

 Οι μαθητές προφυλάσσονται κάτω από τα θρανία και ο καθηγητής κάτω από την έδρα αφού 
πρώτα ελέγξει τι γίνεται στην αίθουσα. 

 Κτυπάει το κουδούνι (ηλεκτρικό ή χειροκίνητο) για τη λήξη της πρώτης σεισμικής δόνησης. 

 Ο καθηγητής ανοίγει την πόρτα και στέκεται σε θέση που να ελέγχει την εκκένωση των 
προηγουμένων από τη δική του αίθουσα. 

 Δίνει εντολή στους μαθητές του να σηκωθούν και να πάρουν θέση αφενός ζυγού. 

 Μόλις εκκενωθεί η προηγούμενη αίθουσα, δίνει το σύνθημα να αποχωρήσουν οι μαθητές, 
υπενθυμίζοντας το χώρο καταφυγής και κρατώντας ασφαλείς αποστάσεις. 

 Ο καθηγητής παραμένει ώστε να διευκολύνει τον ομαλό ρυθμό εκκένωσης και αφού 
αποχωρήσουν οι μαθητές ακολουθεί το τμήμα του. 

 Η κάθοδος/έξοδος γίνεται με ψυχραιμία, χωρίς πανικό και χωρίς μεγάλη ταχύτητα. 

Η ΣΕΙΡΑ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ ΕΧΕΙ ΩΣ ΕΞΗΣ: 
Α. Από τη σκάλα που βρίσκεται δίπλα στα γραφεία των καθηγητών θα κατέβουν οι μαθητές 
από τις αίθουσες Α1, Α2, Α3 του 1ου ορόφου και από τις αίθουσες Β1, Β2, Β3 του 2ου ορόφου 
Από την ίδια έξοδο βγαίνουν και οι μαθητές που βρίσκονται στην αίθουσα πολλαπλών 
εκδηλώσεων. Η έξοδος θα γίνει από τη δεξιά πόρτα της κεντρικής εισόδου. (ΠΤΕΡΥΓΑ Α) 
Χρώμα πράσινο. 
Β. Από τη σκάλα που οδηγεί στο κυλικείο (μεσαία σκάλα) θα κατεβούν οι μαθητές από τις 
αίθουσες, αίθουσα πληροφορικής του 2ου ορόφου, οι αίθουσες Γ5, Γ4 και από τον 1ο όροφο 
η αίθουσα Χημείου και οι αίθουσες Γ2, Γ3. Από την ίδια έξοδο βγαίνουν και οι μαθητές του 
2ου Γυμνασίου που βρίσκονται στην αίθουσα πληροφορικής (ΠΤΕΡΥΓΑ Β) Χρώμα μπλε. Η 
έξοδος θα γίνει από την αριστερή πόρτα της κεντρικής εισόδου. 
Γ. Από τη σκάλα που βρίσκεται επί της οδού Α. Παπανδρέου και οδηγεί στο γήπεδο 
καλαθοσφαίρισης  θα κατεβούν οι μαθητές από την αίθουσα Α4 και Γ1 του 1ου ορόφου και 
από τις αίθουσες Β6, Β5, του 2ου ορόφου.  Από την ίδια σκάλα θα βγουν οι μαθητές από τις 
αίθουσες του ισογείου Β4, 2ο εργαστήριο πληροφορικής και της Βιβλιοθήκης. Η έξοδος θα 
γίνει από την πόρτα προς την οδό Α. Παπανδρέου (ΠΤΕΡΥΓΑ Γ) Χρώμα κόκκινο. 
Δ. Τα τμήματα Α5 και Α6  και αίθουσες Τεχνολογίας (κοντέινερ) εξέρχονται κατ’ ευθείαν στο 
χώρο ποδοσφαίρου.. 

Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΙΝΕΤΕ ΩΣ ΕΞΗΣ: 
Για τις πτέρυγες Α και Β στο χώρο του γηπέδου ποδοσφαίρου. Για την πτέρυγα Γ στο χώρο 
του γηπέδου καλαθοσφαίρισης. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: 
1. Οι μαθητές κατά την αποχώρησή τους δε μεταφέρουν τσάντες ή άλλα αντικείμενα για 
να επιτευχθεί η ταχύτερη έξοδος από το κτίριο. 
2. Οι τάξεις και οι διαδρομές διαφυγής έχουν σημανθεί με τα αναφερόμενα 
χρώματα ώστε να διευκολύνεται η εκκένωση του κτιρίου. 
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3. Η αποχώρηση των τάξεων γίνεται με σειρά αρχίζοντας από την τάξη που είναι ποιο κοντά 
στην σκάλα και ακολουθούν οι επόμενες με σειρά. Το ίδιο συμβαίνει και με την 
αποχώρηση των μαθητών/τριών από τις αίθουσες, πρώτα φεύγουν οι κοντινότερα 
ευρισκόμενοι στην πόρτα. 

4. Όσοι εκπαιδευτικοί βρίσκονται στο γραφείο καθηγητών, μεταβαίνουν στις τρεις 
σκάλες ( ανά δύο) και βοηθούν στην ομαλή αποχώρηση των μαθητών/τριών προς τους 
χώρους συγκέντρωσης. 

 ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΩΝ ΘΥΡΩΝ: 
1. Θύρα προς Α. Παπανδρέου - κ. Λεβέντη Ανθούλα. (Υποδιευθύντρια) 
2. Κεντρική θύρα - κ. Δημήτριος Χρυσίδης (Υποδιευθυντής) 
3. Πίνακας της Δ.Ε.Η. και χτύπημα κουδουνιού – κ. Σοφία Φαρμάκη (Διευθύντρια) 
4. Κλείσιμο του νερού και άνοιγμα της αυλόπορτας- κ. Θεοχάρης Γιολδάσης 

ΣΗΜ: Σε περίπτωση πλημμύρας οι μαθητές ακολουθούν αντίθετη πορεία και 
συγκεντρώνονται στο 2ο όροφο του κτιρίου. 

Σε περίπτωση που οι μαθητές χρειαστεί να παραμείνουν στις τάξεις τους, ειδοποιούνται με τρία 
χτυπήματα του κουδουνιού. 

 
 

Η Διευθύντρια                                        
 
Δρ. Σοφία Φαρμάκη 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Εγκρίνεται 
 

Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης  
Κωνσταντίνος  Κορρές ΠΕ03 

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης 
Ανδρέας Χρ. Μαρίνος 
P.Ph.D, Ph.D., M.Ed 
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	4.2 ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΣΤΑ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ
	4.3 ΣΥΜΠΡΙΦΟΡΑ ΣΕ ΓΙΟΡΤΕΣ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
	4.4 ΠΕΡΙΠΑΤΟΙ - ΕΚΔΡΟΜΕΣ
	4.5 ΕΞΩΣΧΟΛΙΚΟΙ
	4.6 ΑΜΦΙΕΣΗ
	4.7 ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΑ
	4.8 ΧΡΗΣΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ
	4.9 ΧΡΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ
	4.10 ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ- ΈΝΤΥΠΑ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΕΣΑ
	5. ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ
	6. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΕΝΙΚΑ
	Το εκπαιδευτικό σύστημα αποσκοπεί́
	7. ΣΧΕΔΙΟ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ ΚΤΙΡΙΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ-ΣΕΙΣΜΟΣ ΟΤΑΝ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ

